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Bydelsprojekt 3i1 

Bydelsprojekt 3i1 er et boligsocial projekt med ind-

satser i boligområderne Kvaglund, Stengårdsvej, 

Østerbyen og Gjesing Nord i Esbjerg.  Bydelsprojekt 

3i1 er et samarbejde mellem Boligforeningen '32, 

Boligforeningen Ungdomsbo,  Landsbyggefonden, 

Esbjerg Kommune og borgerne.  
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Med 2010 i bakspejlet er vi nu mere end 

halvvejs gennem den helhedsplan, der 

skitserer Bydelsprojekt 3i1’s mange akti-

viteter i årene 2008-2012. Bydelsprojekt 

3i1 har derfor gjort status for de resul-

tater, der er opnået, og præsenterer 

dem i nærværende Statusrapport 2010. 

   Statusrapport 2010 efterfølger status-

rapporten for 2008/09. For et samlet 

billede over resultater og historik henvi-

ses derfor også til denne publikation. 

   Bydelsprojekt 3i1 er et samarbejde 

mellem boligforeningerne Ungdomsbo 

og B’32 samt Esbjerg Kommune med 

støtte fra Landsbyggefonden. Visionen er 

at udvikle trygge boligområder i det 

østlige Esbjerg med tilfredse og aktive 

beboere og borgere. 

 

Midtvejsevaluering  

En gang imellem må man stoppe op og 

kigge sig tilbage for at kontrollere, om 

kræfterne bliver brugt rigtigt, og de bo-

ligsociale indsatser virker efter hensig-

ten. Derfor var et af højdepunkterne i 

2010 en midtvejsevaluering. Vi lod et 

konsulentfirma kigge os i kortene og det 

resulterede i en evalueringsrapport med 

anbefalinger til vores mange boligsociale 

indsatser. 

   Det var med andre ord tid til karakte-

rer i 2010, og vi bestod vores første 

eksamen med et godt og fornuftigt re-

sultat. Men anbefalingerne viser også, at 

der er plads til forbedringer, og vores 

bestyrelse har derfor vedtaget en strate-

gi- og handlingsplan for at føre anbefalin-

gerne ud i livet i 2011 og 2012. 

 

Ny organisation og sundhedsprofil 

Tilbage til 2010. Året begyndte med at 

Bydelsprojekt 3i1 fik omstruktureret 

organisationen og nedsat en bestyrelse, 

et forretningsudvalg, et projektudvalg 

samt et beboerforum med egen besty-

relse. Formålet med den nye organisati-

on var at tilgodese beboerdemokratiet 

samt øge samarbejdet mellem de invol-

verede aktører. 

   2010 var desuden året, hvor vores 

eget projekt, Sundhuset udarbejdede en 

sundhedsprofil for boligområderne. 

Sundhedsprofilen er baseret på 1.160 

besøgs- og telefoninterviews og beskri-

ver forekomsten og fordelingen af sund-

hed og sygdom blandt borgerne i den 

østlige bydel af Esbjerg og forhold af 

betydning herfor, for eksem-

pel sundhedsvaner, brug af sundhedsvæ-

senet og levekår. Sundhedsprofilen er nu 

en del af basisgrundlaget for planlægnin-

gen og udførelsen af det forebyggende 

og sundhedsfremmende arbejde som 

Sundhuset udfører i den østlige bydel af 

Esbjerg.  

 

Der er fortsat behov for 3i1 

Bydelsprojekt 3i1 registrerer nøje inte-

ressen for vore aktiviteter, og derfor 

kan vi igen i år blot konstatere, at der 

fortsat er behov for vores eksistens. 

Samlet set har vi haft 11.650 henvendel-

ser fordelt på ca. 4.000 beboere, og det 

er en milepæl i sig selv, at vi er nået ud 

til så mange mennesker med vores til-

bud. 

   Stor tak til beboerne, borgerne, med-

arbejderne, boligforeningerne Ungdoms-

bo og B’32 samt  Esbjerg Kommune for 

en ihærdig indsats i 2010. Vi ved, at alle 

bestræber sig på at yde endnu en kraft-

præstation i de sidste halvandet år af 

helhedsplanen. 

 

God fornøjelse med Statusrapport 2010. 

Bydelsprojekt 3i1 har i 2010 haft:  
 

ca. 5.000 henvendelser fra borgere, som har modtaget rådgivning og vejledning  

ca. 600 henvendelser fra borgere, som har fået rådgivning i jobsøgning  

45 borgere, som dokumenterbart er formidlet i job  

ca. 600 borgere til sundhedstjek  

680 borgere har deltaget på motionshold 

30 infomøder med gennemsnitligt 15 personer  

30 arrangementer  

» Bydels-

projekt 

3i1 registrerer 

nøje interessen 

for vore aktivi-

teter, og kan  

konstatere, at 

der fortsat er 

behov for vores 

eksistens.«  

2010 var et år med tryk på 
Der var tryk på Bydelsprojekt 3i1’s boligsociale indsatser i 2010. Samlet set 
har projektet haft 11.650 henvendelser fordelt på ca. 4.000 beboere. 

Tonny Nissen 

formand for 3i1 

Susanne Rønne 

Projektchef for 3i1 
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Bydelsprojekt 3i1 fik ny organisation 

Bydelsprojekt 3i1 fik omstruktureret organisationen i 2010. Et beboerforum blev til og det 
boligsociale arbejde blev opdelt i tre fagområder: rådgivning, sundhed og aktiviteter.  

Det boligsociale arbejde blev i 2010 

opdelt i tre fagområder: rådgivning, 

sundhed og aktiviteter, da Bydelspro-

jekt 3i1 besluttede  at omstrukturere 

organisationen blandt andet for at øge 

beboerdemokratiet. Styregruppen blev 

til en bestyrelse med repræsentanter 

fra Ungdomsbo og B’32 og repræsen-

tanter fra Esbjerg Kommune samt se-

kretariatsbistand fra Bydelsprojekt 3i1. 

Der blev desuden oprettet et nyt bebo-

erforum med egen bestyrelse, og det er 

tanken, at den enkelte beboer kommer 

tættere på beslutningsprocesserne, 

eller har muligheden for det. 

 

Otte vidensområder 

På tværs af samtlige projekter er der 

oprettet otte vidensområder med hver 

sin vidensansvarlige medarbejder: Job- 

og uddannelse, social og juridisk rådgiv-

ning, økonomisk rådgivning, sundheds-

fremme, konfliktmægling, beboerdemo-

krati, integration og kriminalpræventivt. 

   Ledergruppen består nu af projekt-

chefen, de tre faglige koordinatorer og 

en ny økonomimedarbejder. Sekretaria-

tet er blevet opdelt i vidensområderne: 

Koordinering, økonomi, administration 

og IT samt image og kommunikation.   

    

Informationsmøder 

Bydelsprojekt 3i1 har afholdt informati-

onsmøder for boligforeninger fra andre 

byer samt for alle Esbjergs Boligforenin-

ger. Derudover har Esbjerg Byråd væ-

ret til informationsmøde og rundvis-

ning.   

Desuden har Bydelsprojekt 3i1 afholdt 

informationsmøder for studerende bl.a. 

fra University College Syddanmark. 

 

Udgivelser 

Bydelsprojekt 3i1 har udgivet 4 udgaver 

af magasinet Beboerfokus og løbende 

redigeret  og fornyet hjemmesiden by-

delsprojekt3i1.com, som fik web-tv i 

2010. 

   Konsulentfirmaet LG Insight gennem-

førte en midtvejsevaluering hvor bebo-

ere, udvalg og medarbejderne blev in-

terviewet og deltog i workshops. Resul-

tater og anbefalinger kan læses midt-

vejsevalueringsrapporten, som kan 

downloades fra forsiden af projektets 

hjemmeside www.bydelsprojekt3i1.com    

 

3488

8155

Dansker

Anden etnisk baggrund

MAND

KVINDE

Ny politisk organisation  

 

Bestyrelse: Repræsentanter fra Ungdomsbo og B’32 og repræ-

sentanter fra Esbjerg Kommune samt sekretariatsbistand fra By-

delsprojekt 3i1    

Forretningsudvalg: Repræsentanter fra Ungdomsbo og B’32, 

repræsentanter fra Bydelsprojekt 3i1, repræsentanter fra Esbjerg 

Kommune samt sekretariatsbistand fra Bydelsprojekt 3i1    

Projektudvalg: Repræsentanter fra Ungdomsbo og B’32, repræ-

sentanter fra Esbjerg Kommune, og repræsentant fra Syd- og 

Sønderjyllands Politi   

Beboerforum: Beboere fra Ungdomsbo og B’32 samt sekretari-

atsbistand fra Bydelsprojekt 3i1    

Ny administrativ organisation 
 
Ledergruppe med projektchef, tre faglige koordinatorer og øko-
nomimedarbejder 
 
Tre faglige områder med hver sin faglige koordinator:  

Rådgivning, Sundhed & Aktiviteter  

 

Otte vidensområder med hver sin vidensansvarlige:  

Job- og uddannelse, social og juridisk rådgivning, økonomisk 
rådgivning, sundhedsfremme, konfliktmægling, beboerdemokrati, 
integration og kriminalpræventivt.    
 
Sekretariatet er opdelt i vidensområderne: Koordinering, økono-

mi, administration og IT samt image og kommunikation.   

Organisation & sekretariat 

3i1 I ALT 3i1 I ALT Henvendelser fordelt på køn Henvendelser fordelt på nationalitet 

4722 

6928 
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Projektgrupper under 3i1 

● Koordineringsgrupper på Stengårdsvej og i Østerbyen  

    mødes fem gange årligt    

● Børn og Unge gruppe mødes fire gange årligt  

● Uddannelses - og arbejdsmarked mødes fire gange årligt  

 

 

● Sundhedsgruppe mødes fire gange årligt  

● Økonomisk rådgivningsgruppe mødes fire gange årligt  

● Tænketank mødes fire gange årligt 

● Redaktionsudvalg seks gange årligt   

3617

4390

405

124 2268
Kvaglund

Stengårdsvej

Østerbyen

Nord -
Gjesing m.m.
Øvrige

Ungdomsbo

B'32

Fremad

EAB

AB

Øvrige

3i1 I ALT Henvendelser fordelt på boligforeninger Henvendelser fordelt på boligområde 3i1 I ALT 

»Byrødder« besøgte Bydelsprojekt 3i1 

En ganske almindelig mandag aften i september 2010 besøgte 
hele 25 ud af Esbjergs 31 byrådsmedlemmer - med borgme-
steren i spidsen - Bydelsprojekt 3i1 i Kvaglundparken 4. Her fik 
de sammen med direktionen i Esbjerg Kommune en grundig 
introduktion til projektets mange boligsociale indsatser i den 
østlige bydel. Byrådsmedlemmerne blev desuden budt på et 
sundhedstjek i Sundhuset og en omgang etnisk mad. Der blev 

udtrykt stor begejstring for arrangementet og bydelsprojektet. 

 

Bydelsprojekt 3i1’s publikationer i 2010 

● Statusrapport 2008/2009  
● Midtvejsevaluering 2010 
● Magasinet Beboerfokus (udkommer fire gange årligt) 

● Hjemmeside www.bydelsprojekt3i1.com (med nyheder og web-tv)  

Konfliktråd 

Bydelsprojekt 3i1 lægger lokaler til afholdelse af Politiets kon-
fliktråd. Konfliktråd er møde mellem offer og gerningsmand. Mø-

det finder sted med en tredjeperson som mødeleder. 

1213 

1078 

299 
258 

71 

37 
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Her skal stå noget om henvendel-

sernes fordeling på nationalitet og 

område 

Fælles boligsociale indsatser i boligområderne  

I 2010 blev resultaterne fra Sundheds-

profilen for den østlige bydel af Esbjerg 

2009 forelagt. Den østlige bydel af Es-

bjerg dækker områderne Kvaglund, Sten-

gårdsvej og Østerbyen. I Sundhedsprofi-

len for den østlige bydel af Esbjerg 2009 

beskrives forekomsten og fordelingen af 

sundhed og sygelighed blandt borgerne i 

den østlige bydel af Esbjerg. Beskrivelsen 

omfatter helbredsrelateret livskvalitet, 

sygdom, sygelighed, sygdomsadfærd og 

sociale relationer. Hertil kommer fakto-

rer, der har betydning for sundhedstil-

standen som for eksempel sundhedsad-

færd.  

 

Solidt grundlag for sundhedsprofil 

Sundhedsprofilen er baseret på besvarel-

ser fra 1.160 borgere i alderen 16 år og 

derover og som er bosiddende i den 

østlige bydel af Esbjerg pr. 1. januar 

2009. Sundhedsprofilen for den østlige 

bydel af Esbjerg 2009 tager udgangspunkt 

i spørgeskemaet til sundheds- og sygelig-

hedsundersøgelserne i 2005 (SUSY-

2005), som en national repræsentativ 

undersøgelser, der er udarbejdet af Sta-

tens Institut for Folkesundhed. Det bety-

der, at besvarelserne fra Sundhedsprofi-

len for den østlige bydel af Esbjerg 2009 i 

vid udstrækning vil kunne sammenlignes 

med nationale besvarelser SUSY-2005. I 

sundhedsprofilen bliver de sammenlignet 

med nationalt niveau.  

 

Basis for arbejdet 

Borgernes oplysninger om deres sund-

hed og sygelighed i den østlige bydel af 

Esbjerg, viser større eller mindre udsving 

af både positiv og negativ karakter for 

borgerne i den østlige bydel af Esbjerg 

sammenlignet med borgere i resten af 

landet. Sundhedsprofilen er fra 2010 ble-

vet en del af basisgrundlaget for planlæg-

ningen og udførelsen af det forebyggende 

og sundhedsfremmende arbejde, som 

Sundhuset udfører i den østlige bydel af 

Esbjerg. Som eksempel kan nævnes, at 

der bl.a. er sat yderligere fokus på de-

pression, ensomhed og netværk samt 

kost, motion og rygning. 

 

Motionsaktiviteter i Sundhuset 

Sundhuset oprettede i sensommeren 

2009 idrætsforeningen Idræt for Alle 

under KIF (Kvaglund Idrætsforening). 

Foreningen har pt. 7 hold med gymnastik 

og svømning. Fra efteråret 2009 og frem 

til udgangen af december 2010 har for-

eningen fået 177 medlemmer. Det er 

medlemmer, der ikke tidligere har været 

en del af foreningslivet. Mange af med-

lemmerne har længe ønsket en alternativ 

idrætsforening, der tager højde for kultu-

relle forskelle, økonomi og afstand til 

træningsstedet, som Idræt for Alle gør. I 

foreningen er der taget højde for, at 

kvinderne kan træne ugeneret af mænd, 

kontingentet er meget lavt, og der er 

træningssteder tæt på, hvor medlemmer-

ne bor. Dette har også bevirket, at halv-

delen af vores medlemmer har en anden 

etnisk baggrund end dansk. Idrætsfor-

eningen har fokus på sundhed, men også 

på det sociale netværk og integration. 

   Et særligt tilbud er de to svømmehold, 

Sundhuset har oprettet. De er udeluk-

kende for kvinder og piger fra 8 år og 

op. Svømmeholdene fordoblede med-

lemstallet i Idræt for Alle. Succesen var 

stor, da beboerne længe havde efter-

SUNDHED 

 

I 2010 blev resultaterne af en Sundhedsprofil for den østlige bydel af Esbjerg 2009 forelagt. 
Sundhedsprofilen er blevet en del af basisgrundlaget for planlægningen og udførelsen af 
det forebyggende og sundhedsfremmende arbejde, som Sundhuset udfører i den østlige 
bydel af Esbjerg. 

Sundheden i det østlige Esbjerg fik et tjek 

Lene Poulsen, Rikke Skipper Hansen, Eva-Maria Schirmer og Camilla Pedersen udgør Sundhusets crew. 
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595103
17

193

3

61

7
Målt fedtprocent og
muskelmasse

Målt blodtryk

Målt kondital

Kostvejledning

Henvist til læge - kun
optalt i 4. kvartal 2010

Information/Rådgivning
/Bisidder

Socialt netværk

40

61

6
7

17

54
Ungdomsbo

B'32

Fremad

EAB

AB

Øvrige

Kun optalt i 4. kvartal 2010

» De temadage og arrangementer, Sundhuset har afholdt i 

2010, har haft fokus på kost, motion, rygning, inkontinens, 

leg og bevægelse, og ikke mindst på det opsøgende arbejde.  

spurgt svømning. Mange kvinder og pi-

ger, især muslimske, bryder sig ikke om 

at bade et offentligt sted, hvor kvinder 

og mænd bader sammen.  

   At svømme er godt for alle ligegyldigt 

om man er overvægtig, har en svag ryg 

eller er gravid. Svømning foregår to gan-

ge ugentlig på Præstegårdsskolen og i 

seminariets svømmehal.  

   Sundhuset afholder desuden sommer-

aktiviteter for børn og unge med moti-

onshold i Kvaglund og Østerbyen og på  

Stengårdsvej. 

  

Fokus på leg og bevægelse 

I foråret 2010 satte Sundhuset fokus på 

leg og bevægelse i børnehaverne i den 

østlige bydel af Esbjerg. Alle børnehaver-

ne blev inviteret til 8 formiddage i 

Rørkjærhallen og Kvaglundhallen. Her 

blev børnene præsenteret for forskellige 

temaer som motorik, gymnastik, børne-

fitness, håndbold, fodbold, badminton 

m.fl. i samarbejde med de lokale idræts-

foreninger. Udover at børnene fik brugt 

en masse energi, fik pædagogerne inspi-

ration til nye lege, de kunne tage med 

tilbage til institutionen. Deltagerne gav 

udtryk for, at de havde haft nogle inspi-

rerende formiddage. 

 

Fokus på inkontinens 

I efteråret 2010 satte Sundhuset fokus på 

Inkontinens hos somaliske kvinder. Her 

blev de somaliske kvinder inviteret til 7 

eftermiddage med undervisning i bæk-

kenbunden/inkontinens. Undervisningen 

blev varetaget af en inkontinens sygeple-

jerske. Derudover blev der undervist i 

bækkenbundstræning af en fysioterapeut. 

Kurset var en stor succes, da deltagerne 

gav udtryk for, at de blev bedre til at 

holde på vandet og dermed fik en bedre 

livskvalitet. 

 

Kontakt til nye beboere 

Igennem hele året har der været fokus 

på det opsøgende arbejde. Sundhuset 

forsøger hele tiden at møde nye borge-

re. For at komme i kontakt med nye 

borgere afholder Sundhuset jævnligt 

SUNDHUSET 

SUNDHUSET 

Henvendelser fordelt på boligforeninger 

Henvendelser fordelt på årsag 
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231

533

Mand

Kvinde

SUNDHUSET 

Henvendelser fordelt på køn 

SUNDHUSET 

331

337

12

Antal deltagere på
motionshold

Antal deltagere på
svømmehold

Antal deltagere på "lær at
cykle"-hold

Kun optalt i 4. kvartal 2010

30

51
Infomøder

Arrangementer

Øvrige arrangementer i Sundhuset 

379

385

Dansker

Anden etnisk baggrund

SUNDHUSET 

Motionsaktiviteter 

SUNDHUSET Henvendelser fordelt på nationalitet 

SUNDHUSET 

Fælles boligsociale indsatser i boligområderne  SUNDHED 

sundhedsdage, hvor Sundhuset er ude i 

nærmiljøet og tilbyder sundhedstjek, lidt 

frugt og en hyggelig samtale om Sundhusets 

tilbud samt løst og fast. Disse sundhedsdage 

afholdes om eftermiddagen ved de lokale 

indkøbssteder som Fakta, Netto og Spar. 

Sundhedsdagene vil blive gentaget i 2011 og 

2012, da det har vist sig, at være en rigtig 

god måde at komme i kontakt med en bred 

gruppe borgere. 

    

Fokus på overvægt 

Resultaterne af sundhedstjek bekræfter at 

rigtigt mange borgere er overvægtige. Den 

metaboliske alder er typisk mellem 10 og 

15 år ældre end vedkommende er. 

   Derfor er der tilbud om individuelle sam-

taler og kostvejledning. Kostvejledningen i 

Sundhuset tager udgangspunkt i hver enkelt 

person. Forløbet varer så lang tid, som ved-

kommende har behov for. Der arbejdes 

med små skridt og mange praktiske råd til 

at vægttab kan tilpasses hverdagen. 

 

Mange deltog i motionsløb  

63 personer deltog i Sundhusets motions-

løb "Løb for alle" på Kvaglunddagen den 4. 

september, og mange tilmeldte sig først på 

Motionshold i Sundhuset 

 

● Prinsessepower (piger 10-15 år) 

 

● Fitstar (piger 10-15 år) 

 

● Gymnastik for kvinder 

 

● Gymnastik for ældre kvinder 

 

● Nakke/skulder hold 

 

● Stavgang 

 

● Svømning for kivinder 

 

● Svømning for piger og kvinder 

 

● Lær at cykle–hold 

SUNDHUSET 

SUNDHUSET 
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242

14999

30

243

Kvaglund

Stengårdsvej

Østerbyen

Nord - Gjesing m.m.

Øvrige

SUNDHUSET Henvendelser fordelt på boligområde 

selve dagen. Der var en gavepose til alle, der 

gennemførte løbet og blandt dem, der kom i 

mål, blev der desuden trukket lod om en cy-

kel, en Nintendo Wii og en hel masse andre 

gode præmier.  

   Ruterne var på 3 og 5 kilometer, og der 

blev ikke taget tid på løberne, det gjaldt om at 

komme i mål. En ny tradition på Kvaglundda-

gen ser ud til at være skabt, for løbet vender 

tilbage i 2011. 

 

 

Vinderne af ”Løb for Alle” 
 
3-kilometerruten 
3 kilometer for piger: Pernille Andersen 
3 kilometer for drenge: Kristoffer Nielsen 
3 kilometer for damer: Shagyan Haji 
3 kilometer for herrer: Jens Jørgen Bjerg 
 
5-kilometerruten 
5 kilometer for damer: Jette Sejerup 
5 kilometer for herrer: Tommy Novak  

Der var medaljer til alle i motionsløbet ”Løb for Alle” i  2010. 
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Fælles boligsociale indsatser i boligområderne  RÅDGIVNING 

762

3173

Dansker

Anden
etnisk

baggrund

Beskæftigelse, uddannelse og rådgivning  

 

● Social og juridisk rådgivning 

● Hjælp og vejledning til job og uddannelse  

● Hjælp til fritidsjobsøgning  

● Temamøder/arrangementer: 

             - Forberedelse til og afholdelse af  indfødsretsprøve  

    forår og efterår  

 - Workshop om eksamensangst   

 - Jobsøgningskursus for voksne  

 - Jobsøgningskursus for unde., der søger fritidsjob 

 - Temadag om forsikringer  

Når gode råd er gratis 
 

Gode er dyre, siger et ordsprog, men sådan er det ikke i Infohuset og JobShop. Her giver 
medarbejderne gode råd og vejledning indenfor det sociale og juridiske område—helt gra-
tis. 

INFOHUSET Henvendelser fordelt på nationalitet 

Infohuset og Jobshop har i Bydelspro-

jekt3i1`s levetid oplevet en stor efter-

spørgsel efter råd og vejledning indenfor 

det sociale og juridiske område. 

   I løbet af 2010 har der været 2254 

beboere henvendelser til denne indsats. 

Der har været et stort behov for rådgiv-

ning og vejledning af viden og informati-

on omkring regler/lovgivning, rettigheder 

og pligter i forhold til myndigheder. 

   En stor del af de beboere der har søgt 

hjælp, har været i en tilstand, hvor mag-

tesløsheden har fyldt meget. De har der-

for ikke haft de fornødne ressourcer til 

selv at klare de problemstillinger der 

fylder i deres hverdag. Det har derfor 

har stor negativ betydning for deres livs-

kvalitet og for deres evne til at overskue 

andre hverdagsting, såsom opdragelse af 

børn, job og uddannelse. 

Formålet med rådgivningen er bl.a. at 

sikre at beboerne bliver i stand til selv at 

agere og træffe beslutninger i forhold til 

deres individuelle og familiemæssige livs-

betingelser. 

   Udover den individuelle rådgivning har 

der i 2010 været afholdt mange arrange-

menter med fokus på medborgerskab og 

integration. Der har været afholdt 23 

arrangementer og 17 Infomøder. 

 Der er stor søgning til aktiviteterne i JobShop og Infohuset. 
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95

270
0

1791

225

268

1222

Fritidsjob/udd.

Jobsøgning

Kurser/udd. Hjælp

Social og juridisk hjælp

Udlændingeservice

Økonomi

Andet

1892

2050

Mand

Kvinde

2484

97
51

12

1304
Kvaglund

Stengårdsvej

Østerbyen

Nord - Gjesing m.m.

Øvrige

Frem til november 2010 har der ikke været registreret på områder, bortset fra Kvaglund og øvrige.

89

291
4

16

96

56

Ungdomsbo

B'32

Fremad

EAB

AB

Øvrige

Frem til november 2010 har der ikke været registreret på boligforeninger.

Henvendelser fordelt på boligforeninger 

Henvendelser fordelt på køn 

Henvendelser fordelt på årsag 

Henvendelser fordelt på boligområde 

INFOHUSET 

INFOHUSET 

INFOHUSET 

INFOHUSET 
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Fælles boligsociale indsatser i boligområderne  RÅDGIVNING 

Job og uddannelse er vejen frem 
 

Jobshop og Infohuset har specialiseret sig i at hjælpe borgere i arbejde. Lige siden Bydels-
projekt 3i1 startede i 2008 har der været stor søgning til denne indsats. 

Bydelsprojekt 3i1 har i 2010 via Infohu-

set og Jobshop haft fokus på en uddan-

nelses – og beskæftigelsesfremmende 

indsats. Boligområderne er præget af en 

høj arbejdsløshed og indsatsen er derfor 

meget aktuel. Udover en høj ledighed er 

boligområderne også præget af mange 

beboere, både voksne og unge, der ikke 

har den nødvendige støtte og hjælp i 

familien til  at lave ansøgninger, CV’er, 

vejledning i at gå til en jobsamtale m.v. 

Derfor har der været en stor søgning til 

denne indsats. 

 

45 i job i 2010 

I løbet af 2010 har der været 876 beboe-

re igennem den beskæftigelsesrettede 

indsats i Infohuset og Jobshop og bl.a. 

fået hjælp og støtte til at skrive ansøgnin-

ger og cvèr.  

I 2010 er der 45 der er kommet i job via 

Infohuset og Jobshop. 

 

Tilbud om hjælp til uddannelse 

Udover den beskæftigelsesrettede ind-

sats har der i 2010 været mange aktivite-

ter og henvendelser forbundet med ud-

dannelse. Der har derfor bland andet 

været tilbudt hjælp til lektier og til at 

finde praktikplads.  

67

444

721

197

52

2332

FRITIDSJOB

JOBSØGNING

RÅDGIVNING

STATEN/KOMMUNEN

HUSLEJE/BUDGET

ANDET

JOBSHOP Henvendelser fordelt på årsag 

Tilbud om hjælp til 

uddannelse 

 

Hjælp til lektier og pro-

jekter 

 

Hjælp til afklaring af 

uddannelsesønsker for 

unge og voksne 

 

Hjælp til at søge praktik 

og lærepladser 

 

Mange kommer i Infohuset og JobShop for at få hjælp til at søge arbejde eller uddannelse. 
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206

3607

Dansker

Anden etnisk baggrund

3281

532

KVAGLUND

STENGÅRDSVEJ

ØSTERBYEN

NORD - GJESING M.M.

ØVRIGE

Der har ikke været registreret på områder, bortset fra Stengårdsvej og øvrige.

2873

940

MAND

KVINDE

JOBSHOP Henvendelser fordelt på nationalitet 

JOBSHOP Henvendelser fordelt på boligområde 

JOBSHOP Henvendelser fordelt på køn 

Job & uddannelse 

    Line Jensen 

Videns-ansvarlig 

Social & juridisk 

    Diana Mose Olsen 

Videns-ansvarlig 

Økonomi 

    Eigil Jørgensen   

Videns-ansvarlig 

Rådgivning 

 Diana Mose Olsen 

Faglig koordinator 

Organisering af rådgivning: 
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Fælles boligsociale indsatser i boligområderne  RÅDGIVNING 

144

145
124

21 74

KVAGLUND

STENGÅRDSVEJ

ØSTERBYEN

NORD - GJESING
M.M. *
ØVRIGE

Når økonomien skal ses grundigt efter 

Bydelsprojekt 3i1 åbnede i 2010 Økonomihuset, der tilbyder individuel økonomisk rådgiv-
ning. Økonomihuset hjælpe også med kontakt til boligforeningerne ved manglende beta-
ling af husleje, og det har afværget 22 konkrete udsættelser i 2010. 

Bydelsprojekt3i1 har i 2010 via Økono-

mihuset tilbudt økonomisk trængte be-

boere mulighed for at få hjælp til plan-

lægning og styring af deres egen økono-

mi. Økonomihuset har åbent rådgivning i 

egne lokaler på Stengårdsvej og I infohu-

sets lokaler i Kvaglund. Der har været en 

stigende søgning til den økonomiske 

rådgivning i Kvaglund i løbet af 2010. 

 

Afværgelse af udsættelser 

Beboerne har selv haft mulighed for at 

opsøge Økonomihuset via den åbne råd-

givning, men der har også været en stor 

grad af opsøgende arbejde til de beboe-

re, der har fået en varsling om udsættel-

se af lejemål på grund af manglende beta-

ling af huslejen. Økonomihuset har såle-

des i 2010 afværget 22 konkrete udsæt-

telse af et lejemål.  

 

Det tilbyder Økonomihuset 

Økonomihuset har i 2010 haft 508 hen-

vendelse og konkret tilbudt dem følgen-

de: 

Individuel økonomisk rådgivning 
 
Gennemgang af indtægter og ud-
gifter – udarbejdelse af budget 
 
Bistand ved etablering af kunde-
forhold med bank og afholdelse af 
møder i banken 
 
Oprettelse af PBS og etablering af 
netbank 
 

Bistand til oprettelse af digital 
signatur og vejledning i brug af 
selvbetjening til offentlige myndig-
heder, for eksempel SKAT/
skattemappen 
 
Kontakt til Boligforeninger med 
henblik på at få lavet aftale i stand 
vedr. betaling af husleje, inden der 
løber påkravsgebyr på. 
 
Kontakt til advokat med henblik 
på at få en aftale i stand vedr. 
betaling af husleje inden der løber 
påkravsgebyr på  
 
Bistand ved forhandling med kre-
ditorer og  
 
Bistand ved ansøgning om ydelser 
hos kommune og ved ansøgning 
om gældsanering. 

Henvendelser fordelt på boligområde 
Økonomihuset tilbyder 
 

Individuel økonomisk rådgivning 

Bistand ved etablering af kundeforhold med bank 

Bistand og vejledning i brug af Skattemappen 

Bistand og vejledning omkring Fogedretssager 

Budgetlægning  

Gennemgang af husstandsindtægter og udgifter 

Kontakt til boligforeningerne ved manglende beta-

ling af husleje 

Kontakt til kreditorer vedrørende rentenedsættelse 

og afdragsordninger  

ØKONOMIHUSET 
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238

270
MAND

KVINDE

38

72

63

34

87

122

44
48 BUDGET

BANK

INKASSO/ADVOKAT

SKAT

HUSLEJE

ESBJERG KOMMUNE

STATEN

FORSIKRINGER

231

174

20
0

7
76

UNGDOMSBO

B' 32

AB

FREMAD

EAB

ØVRIG

Eigil Jørgensen rådgiver om økonomi i Økonomihuset. 

Gode råd til en sund økonomi 
 
 

1. Kend dit rådighedsbeløb pr. uge: 

2. Find ud af, hvor mange penge du bruger på en måned: 

3. Hold øje med de faste udgifter og budgetkontoen: 

4. Få alle de faste udgifter på PBS: 

5. Hold dig fra hurtige forbrugslån i butikkerne og på nettet: 

6. Få en opsparing 

7. Meld ærligt og hurtigt ud, når du har problemer 

Henvendelser fordelt på køn 

ØKONOMIHUSET 

194

314

DANSKER

ANDEN ETNISK
BAGGRUND

ØKONOMIHUSET Henvendelser fordelt på nationalitet 

ØKONOMIHUSET Henvendelser fordelt på boligforening 

Henvendelser fordelt på årsag 

Henvendelser fordelt på boligområde 

» Økonomihuset har åben rådgivning i egne lokaler og i 

Infohuset, da der har været en stigende søgning til den 

økonomiske rådgivning i Kvaglund i løbet af 2010.  

ØKONOMIHUSET 
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Bydelsprojekt 3i1’s indsatser på Sten-

gårdsvej består af Projekthuset, JobShop, 

Økonomihuset, Gadehjørnet og Sundhu-

set. Projekthuset Stengårdsvej afholder 

koordineringsmøder fem gange årligt, 

hvor problematikker omkring familier, 

børn og unge drøftes og hvor det aftales, 

hvem der tager hånd om de nævnte pro-

blematikker.  

   Projekthuset holder i samarbejde med 

en lærer fra Bakkeskolen opfølgningssam-

taler med forældre på Stengårdsvej lige-

som projektmedarbejderen flere gange 

har været med Nærpolitiet rundt i de 

sene eftermiddags- og aftentimer for at 

lave opsøgende arbejde i forhold til ud-

satte børn og unge. 

   Projekthuset mægler i konflikter mel-

lem beboere og mellem beboere og bo-

ligforening. 

   To gange ugentlig er der café på Sten-

gårdsvej 163, hvor der serveres mad til 

rimelige priser. 

   Gadehjørnet arbejder opsøgende på 

gadeplan på Stengårdsvej fortrinsvis i 

weekenderne. Projektmedarbejderen 

holder individuelle samtaler med de unge 

om adfærd, uddannelse og job.  

   JobShop, der ligger for enden af Sten-

gårdsvej, giver social og juridisk rådgiv-

ning samt vejledning til job og uddannel-

se. Der holdes infomøder om jobsøgning 

og forsikringer. 

   Økonomihuset, der har til huser på 

Stengårdsvej tilbyder individuel økono-

misk rådgivning og budgetlægning for 

beboerne. 

   Sundhuset tilbyder motion en gang 

ugentlig i festsalen på Stengårdsvej og 

afholder sommerferieaktiviteter. Der 

tilbydes også svømmehold to gange 

ugentligt. 

Stengårdsvej er Esbjergs internationale bydel  

Indsatser og aktiviteter  

Projekthuset  

● holdt i samarbejde med en lærer fra Bakkeskolen opfølgnings-   

    samtaler med forældre på Stengårdsvej 

● har flere gange været med Nærpolitiet rundt i sene eftermiddags 

    og aftentimer for at lave opsøgende arbejde på Stengårdsvej i         

    forhold til de udsatte børn og unge 

● afholdt åben cafe to gange ugentlig på Stengårdsvej , hvor der     

    blev serveret mad til rimelige priser. 

● afholdt i samarbejde forskellige etniske minoriteter møder, sang,   

    musik, modersmålsundervisning m.m. i Kærnen på Stengårdsvej 

● konfliktmæglede imellem beboere og imellem beboere og bolig 

    forening. 

● afholdt i samarbejde med andre aktører hver sommer       

    Børnefestival på Stengårdsvej.  

● afholdt i samarbejde med Klub Ringgården sommerferieak-   

    tiviteter alle hverdage i hele skolesommerferien (- uge 29   

    og 30) for alle børn og unge på Stengårdsvej. 

● afholdt i samarbejde med Klub Ringgården  en uges    

    ”Teltuge” i sommerferien, hvor der satses på forældrekon-  

    takt og forældresamarbejde.   

Stengårdsvej er et hotspot i Esbjerg. Boligområdet kom på regeringens ghettoliste i 2010, 
men der er ingen tomme boliger. Vi ser Stengårdsvej som Esbjergs internationale bydel, 
hvor der er gang i mange positive aktiviteter. 

STENGÅRDSVEJ 

Ulla Tørnæs besøgte Stengårdsvej i oktober 2010. 
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Gadehjørnet  

● Arbejder opsøgende på gadeplan på Stengårdsvej 

● Afholdt sommeraktiviteter i området (bl.a. fodbold 1 x ugentlig) 

● Holdt individuelle samtaler med de unge om adfærd, uddannelse, job m.m. 

● Gadehjørnet igangsatte i foråret 2010 et fodboldprojekt for 17 drenge i alderen 12- 16 år med bekymrende adfærd i samarbejde 

    med SSP & Forebyggelse, Bakkeskolen, Klub Ringgården og IF 92.  

● Opsøgende projektmedarbejder i Gadehjørnet arbejdede på Stengårdsvej i efterår/vinter 2010 fortrinsvis i weekender 

- Aktiviteter med børn unge, forældresamtaler, samtaler med de unge  

- Konfliktmægling mellem de unge og beboere samt forretningsdrivende   

- Opsøgende (Kontaktes pr. mobil ved uro/ballade )    

 

 

Koordinering  

 

Projekthuset Stengårdsvej afholder koordineringsmøder 5 gan-

ge årligt, hvor problematikker omkring, familier, børn og unge 

drøftes og hvor det aftales, hvem der tager hånd om de nævnte 

problematikker. 

 

Deltagere: Bydelsprojekt 3i1’s medarbejdere, Ungdomsbos 

Inspektør og varmemestre, Esbjerg Kommune: Klub Ringgår-

den, Børnehaverne på Stengårdsvej, Bakkeskolen, Sundheds-

plejerskerne, Mosaikken, Integrationskonsulent, Nærpolitiet og 

Boligsocialmedarbejder fra Skoleparken EAB.  

Projekthuset og Gadehjørnet  

● Afholdt matrikelløs klub på Stengårdsvej søndag eftermiddag  

    hele sommeren. Klub Ringgården er tovholder. 

 

● Deltog i arbejdsgrupper i Esbjerg Kommunes/Familie ”Projekt  

    Styrket indsats i udsatte boligområder”. 

 

● Projekthuset og Gadehjørnet indsendte underretninger til fami-   

    lieafdelingen på Esbjerg Kommune på børn og unge med uhel   

    dig adfærd i lokalområdet. 

Stengårdsvej Indenom  

Projektets formål er at skabe gode relationer 

mellem deltagerne og de voksne, der er i 

projektet. Derudover skal der gennem et tæt 

samarbejde med lokale professionelle, sæt-

tes positivt fokus på de visiterede drenge. 

Stengårdsvej Indenom holder åben en gang 

om ugen i lokalerne under Stengårdsvej 

100. Der deltager i gennemsnit 10 unge 

hver tirsdag, ud af en gruppe på ca. 15 un-

ge. Projektet blev afsluttet januar 2011. 

Afdelingsbestyrelser 
 

Stengårdsvej er opdelt i fem afdelinger med hver sin afdelingsbestyrelse 

 

● Afdelingsbestyrelserne holder fællesmøde fire gange årligt, hvor Projekthuset deltager  

  

● Alle afdelinger holder afdelingsmøde en gang årligt, hvor Projekthuset deltager  

    Afdelingsbestyrelserne har åbent en gang månedlig 

 

● Afdelingsbestyrelser og fritidsudvalg arrangerede forskellige aktiviteter bl.a. busture 

   

● Afdelingsbestyrelserne har etableret ”Hyggeren”, hvor der holdes fest/møde to     

    gange månedligt.  

» Projektets formål er at skabe gode relationer mellem  

deltagerne og de voksne. Desuden skal der gennem et  

tæt samarbejde sættes positivt fokus på de visiterede drenge.  

Ulla Tørnæs besøgte Stengårdsvej i oktober 2010. 
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Kvaglund er Esbjergs hyggelige landsbysamfund  

Indsatser og aktiviteter 

Kvaglund er et beboelsesområde med villaer, rækkehuse og lejligheder opført i 1970'erne. 
Der bor cirka 4.500 mennesker. Bydelsprojekt 3i1 har sekretariat i Kvaglund, hvor Sundhu-
set, Infohuset og Projekthuset også har til huse.   

Kvaglund er et beboelsesområde med 

villaer, rækkehuse og lejligheder opført i 

1970'erne. Der bor cirka 4.500 menne-

sker. Centertorvet forvandles hvert år til 

en stor markedsplads på Kvaglunddag, 

med underholdning og kræmmermarked, 

hvor folk kan gøre et godt kup. 

 

Nye aktiviteter  

Der var mange nyheder på programmet i 

2010. Det var muligt at opstille boder for 

børn op til 14 år og Sundhuset arrange-

rede motionsløbet ”Løb for alle” . Info-

huset og Kvaglund Bibliotek holdt en 

fotokonkurrence på Kvaglunddagen un-

der sloganet "Mit Kvaglund 2010". Der 

var præmier til de tre bedste billeder, 

og de flotteste billeder blev udstillet i 

konferencerummet i Bydelsprojekt 3i1. 

   Endelig var der i 2010 lejet et nyt 

westerntog, som kørte rundt med børn 

på en togbane foran Fakta. 

   Bag Kvaglunddagen står en række for-

eninger og institutioner, Projekthuset, 

nærpolitiet, Kvaglundskolen, kirken, bibli-

oteket, Hedelundgård 

og Centerforeningen i Kvaglund.  

   Bydelsprojekt 3i1 holdt desuden i 2010 

et spontant grillarrangement på center-

torvet i juni med lokale kokke bag grillen. 

   Der var gratis smagsprøver til folket og 

kokkene delte så store portioner ud, at 

det rent faktisk var rene måltider. En lille 

spontan fest i den travle hverdag, der gav 

opmærksomhed fra de forbipasserende 

på Kvaglund Centertorv.  

 

Kvaglund Indenom  
Kvaglund indenom er et forebyggelsesprojekt for ca. 15 unge i 6.- 8. klasse. Projektgruppen med repræsentanter fra Skolen, 
Ungdomsklub, Bibliotek, Gadehjørnet og Projekthuset koordinerer projektet. Der er ansat timelønnede til aktiviteter samme 
med de unge. Finansieres af midler fra Socialministeriet og Bydelsprojekt 3i1. 

 
 
Kvaglund  Indenom holder åben hver tirsdag fra kl. 17- 22 i lokalerne på Hedelundgård. Der deltager i gennemsnit 10 unge hver tirs-
dag, ud af en gruppe på ca. 15 unge. Projektets formål er at skabe gode relationer mellem deltagerne og de voksne der er i projektet. 
Derudover skal der gennem et tæt samarbejde med lokale professionelle, sættes positivt fokus på de visiterede drenge. Projektet fort-
sætter frem til ultimo december 2011. 

KVAGLUND 

Kvaglunddagen er et stort tilløbsstykke. 
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Kvaglunddag 

 

Projekthuset koordinerer Kvaglunddagen den første lørdag i 
september. Kvaglunddagen er en årlig tilbagevendende begiven-
hed, som planlægges i samarbejde med lokale aktører. 

 

Det er her, hvor foreningslivet mødes til alternative aktiviteter, 
hvor de aktivt tilbyder sjove og nye aktiviteter og dermed gør 
reklame for sin forening. De lokale beboere kan opstille loppebo-
der på centertorvet og sælge deres ting.  

 

Der er opstillet en scene, hvor lokale aktører viser deres musiske 

talenter. 

Se hjemmesiden www.kvaglunddag.dk 

Pigeklubben 

 
Pigeklubben i Kvaglund holder åben i hver tirsdag fra kl. 15 til 
17 i lokalerne mellem infohuset og Kvaglund Bibliotek. Der 
kommer i gennemsnit 8 piger hver tirsdag, ud af en gruppe 
på 12-14 piger.  
 
Pigeklubbens formål er at få pigerne til at indgå i gode relati-
oner med projektets voksne, og at de på sigt bliver en del af 
områdets etablerede tilbud. Projektet kører frem til januar 

2012. 

 

Bomo Sport  
 
I Kvaglund, Stengårdsvej og Gjesing Nord har de lokale boligafde-
linger nogle BO-carts, som kan køre på græs.  
 
Der afholdes arrangementer i lokalområder i skolernes ferieperio-
der, hvor lokale voksne frivillige sammen med de unge får nogle 
spændende timer med motorræs. I november 2010 blev der af-
holdt et kursus for de unge med frivillige voksne. Vedligeholdelse 
af Bo-carten samt motorlære var emnerne. Der var på kurset mu-

lighed for at skille og samle en motor. 

Trivsel og sundhed i boligområdet 
 
Lørdag den 23. oktober 2010 kl. 10.00 – 15.00 var det planlagt, 
at Bydelsprojekt 3i1 i samarbejde med andre aktører ville afhol-

de en Trivsels‐ og Sundhedsfestival i Kvaglundhallen, Aske-
krattet 4, 6705 Esbjerg Ø.  
 
Festivalen var et nonkommercielt arrangement, med det formål 
at sætte fokus på, hvor vigtigt trivsel er for det enkelte menne-
skes sundhed og omvendt. Der var udsendt indbydelse til ca. 
90 potentielle interessenter, men der var for lidt tilslutning så 

arrangementet blev aflyst. 

Projekt Ro på 
  

Projektet var aktualiseret af flere beboerhenvendelser om støj, uro og shikane omkring redegyngen på bevægestrøget ved Askelunden.  
Der blev drukket alkohol og svinet. Sten blev smidt op på naboernes vinduer. Når de unge blev kontaktet af beboerne opførte de unge  
sig truende. Nogle beboere var bange for de unge og turde ikke sende deres børn ud på området for at lege. Beboerne klagede over, at  
de små børn havde svært ved at sove om aftenen, samt at der var voksne, som skulle tidlig op om morgenen på arbejde, som følte sig  
generet af larm sent om aftenen og til langt over midnat.  
 
Det blev oplyst, at nogle store piger i alderen 16-17 år er målgruppen. Derudover var der også drenge i alderen 13 - 16 år, som var 
med. Redegyngen er opsat tæt på bebyggelsen 10-15 m. Der kan være 3-4 personer ad gangen på gyngen. Et opsøgende arbejde på 
de unge blev iværksat. De berørte naboer blev kontaktet med henblik på deres løsning. Problemerne ebbede ud, og beboerne og afde-
lingsbestyrelsen samarbejder om problemet, hvis det opstår igen. Projekthuset har støttet dette projekt. 

» Pigeklubbens formål er at få pigerne til at indgå i gode 

relationer med projektets voksne, og at de på sigt bliver 

en del af områdets etablerede tilbud.  
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Stakkels Hassan  
 
En film skrevet og instrueret af en ung afghansk dreng. Filmen 
har fået tilskud fra Odense filmværksted og 3i1 projektet. Pro-
jekthuset har været økonomisk tovholder for projektet, samt 
lagt lokaler til for skuespillere og rekvisitter. Filmen handler om 
Hassan, søn i en afghansk familie, som kommer til Danmark.  
 
Hassan oplever kultur forskellene i skolen og de sprogvanske-
ligheder der er i dagligdagen. Han møder kærligheden i skolen 
og ønsker sig brændende en kat. Kærligheden brister, men 
Hassan får sin kat trods sproglige misforståelser. Katten dør 
på en forunderlig vis. Filmen skal vise, hvor svært det er at 
blive sproglig integreret i Danmark. Det er en humoristisk og 
glad film. 

Bevægelsesstrøg  
 
Fredag den 25. juni 2010 Kl. 14.00 blev det nye bevægelsesstrøg indviet. 
Ved parkeringspladsen Askelunden, Klippede Knud Jage Andersen snoren og holdt 
åbningstalen sammen med formand for afdelingsbestyrelsen Per Mazanti Andersen. 
Derefter satte flere hundrede børn, unge og voksne af sted på gåben, cykel, skateboard 
elle på rulleskøjter til den nye multibane. Her blev der serveret sunde snaks og drikke-
vare. 
 
Tanken med det nye bevægelsesstrøg er at skabe en skøn park og få samlet området 
på tværs frem for den meget markante opdeling, der før har været i området. Vi har 
tyndet ud i beplantningen og skabt visuel sammenhæng i hele området. Det vil føre til 
liv og aktivitet i parken, siger Helene Plet, der er landskabsarkitekt og har tegnet par-
ken. Visionen er, at strøget i fremtiden skal blive hele Kvaglunds park. Det skal være 
stedet for fysisk udfoldelse i alle aldre. Men forskellige aldre giver forskellige behov, og 
det har man haft øje for gennem hele projektet. 

Egehuset  
  
Fredag den 19. november 2010 blev det nye Egehus indviet. Ege-
huset, som er beboerhus for Hedegårdene, er i 2010 blevet ombyg-
get og udvidet til et multifunktions beboerhus med en sal til ca. 150 
personer. 
 
Afdelingsbestyrelsen i afd. 8, Hedegårdene lægger vægt på, at 
Egehuset skal være et naturligt samlingssted for beboerne i afd. 8, 
men også for resten af borgerne i Kvaglund. Huset skal bruges til 
mangeartede aktiviteter som hobby, udstillinger, fester, musik-og 
teater arrangementer og meget mere. Egehuset fremstår i dag som 
et moderne aktivitetshus med stor udviklings potentiale i samarbej-
de med lokale samarbejdspartnere og naturligvis Bydelsprojekt 
3i1`s mange aktivitetsområder. Projekthuset har bistået med koordi-
neringen af indkøb af møbler, gardiner og køkkenservice. 

Besøg i områderne 
 
Bydelsprojekt 3i1 var i 2010 på besøg i 
nogle af de afdelinger, som er knyttet til 
projektet. I alt 5 afdelinger blev besøgt. Der 
var rig mulighed for at få en snak med med-
arbejderne i 3i1. Der var kaffe/kage til de 
fremmødte.  
 
Med disse 5 besøg, er alle afdelinger blevet 
besøgt, hvor beboerne har haft lejlighed til 
at træffe de ansatte i 3i1 og få svar på man-
ge spørgsmål. Andre afdelinger blev besøgt 

i 2009. 

Fodboldprojekt 
KIF Fodbold sætter fokus på hvordan man bevarer interessen for fodbolden/sporten, når drengene når omkring konfirmationsalderen –  
og ældre? Samtidig kan man konstatere, at det ikke bliver nemmere for klubbens ledere at fastholde et fællesskab og forståelse, på  
tværs af de mange nationaliteter som afspejler klubbens medlemsskare. Klubben vil derfor arbejde for at give klubbens U.13 + U.17 hold  
(årgang 1992, 93,94,97), en ekstraordinær oplevelse med deltagelse i en træningslejr/respekt og forståelse for andre. Den sidste week- 
end i marts 2010 blev den sociale træningslejr afholdt i Skærbæk fritidscenter i Sønderjylland. Gennem socialt samvær optimeres forstå- 
elsen for andres holdning. Man lære at indordne sig og respektere hinandens synspunkter. Det giver Kvaglund IF fodbold større chance  
for at fastholde spillerne i klubben fremadrettet, da de knytter tættere bånd til KIF Fodbold. Projekthuset har støttet dette projekt. 
 
Fodbold Laudrup og Høgh cup   
Søndag den 29. August 2010 gik turen til København. Et hold bestående af unge drenge fra henholdsvis Kvaglund og Stengårdsvej 
havde kvalificeret sig til finalen til et fodboldstævne som Laudrup og Høgh var arrangører for. Finalen afholdes på Rådhuspladsen i Kø-
benhavn. For at støtte drengene så godt som muligt, var de to ungdomsklubber med deres kammerater, og uddannet personale fulgt 
med, for at heppe på de unge stjerner. Holdet, som havde potentiale til at gå hele vejen, kunne medvirke til at sætte Esbjerg på landkor-
tet. Stjernedrømmene blev ikke opfyldt, men alle havde en fantastisk dag på Rådhuspladsen. Projekthuset har støttet dette projekt. 

● Afdelingsmøder          Projekthuset deltager i afdelingsmøder i B 32`afd. 8 og Vestbo afd. 30. 
 
● Beboerforum/bestyrelse Projekthuset planlægger og koordinerer 4 møde om året i beboerforum/bestyrelse. 

 
● Projektudvalg Projekthuset deltager i 10 møder om året i projektudvalget, som bevilger projekter søgt i 3i1. 

 
● Tænketanken Projekthuset deltager i 4 møder om året i Tænketanken. Tænketanken samler repræsentanter fra 

alle afdelinger som er en del af3i1 projektet. 
 

● Redaktionsmøder Projekthuset deltager i 6 årlige redaktionsmøder, hvor Magasinet Beboerfokus planlægges. 
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Racerkørsel på Hedelundgård i Kvaglund 
Efterårsferien bød torsdag den 21. oktober på bocartkørsel ved He-
delundgård. En bocart er en danskproduceret offroad gocart. Mange 
børn og unge kom forbi for at prøve bl.a. et ungeprojekt fra Esbjerg 
Kommune.  
 

 
Begejstringen for maskinerne var stor. Det var gratis, og der var 
tilmed kage og saftevand til alle racerkørerne. Bag arrangementet 
står Hedelundgård, Hedegårdene, B'32 og Projekthuset. 
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Østerbyen er det gamle Esbjerg  

Indsatser og aktiviteter ØSTERBYEN 

Beboere i Østerbyen strømmede til Skolebakken 66, da 

Projekthusets nye kontor i bydelen blev indviet i novem-

ber. 

   - Det er så dejligt at se, der er kommet så mange i dag. 

Vi håber også, I vil bruge os i fremtiden, sagde projekt-

medarbejder Sawssan Dall, da hun bød velkommen til 

Projekthusets nye lokaler i Østerbyen. Kontoret ligger 

på adressen Skolebakken 66 i Syrenparken, og fredag den 

12. november var der festlig indvielse.  

   - Det er rigtigt fint, Projekthuset åbner her i Øster-

byen. Her er mange borgere uden arbejde, og de kan 

komme herhen og få hjælp til at sætte ting i gang og søge 

arbejde på nettet, sagde Hikmat Rashid beboer i områ-

det.  

   Projekt Gadehjørnet rykkede også ind i de nye lokaler 

og træffes efter aftale.  

 
Afdelingsmøder og konfliktmægling 

Projekthuset deltager i afdelingsmøder i B 32`afd. 5, 6 og 

14 samt Ungdomsbo afd. 6, 7 og 37. Projekthuset delta-

ger desuden i konfliktmægling ved nabostridigheder mel-

lem beboerne, klager over hærværk, uro og konflikter 

med børn og unge. 

 

Østerbyen indenom 
Projekt er sat på standby, da der pt. Ikke er et direkte 

behov i området. Projekthuset deltager i aktivitetsmøder 

i de lige uger, hvor aktiviteter i Projekthusene og Gade-

hjørnet bliver koordineret. 
 

Åbningstider 

Projekthuset I Østerbyen har åbent tirsdag 12.00-16.00, 

onsdag 12.00-15.00 og torsdag 13.00-16.00. Her kan man 

også træffe JobShop/InfoHuset tirsdag 12.00-16.00 og 

Østerbyen er et stort boligområde med 10.000 borgere i det sydøstlige Esbjerg. Her lå al-
lerede i vikingetiden en boplads, som i dag er blevet til Danmarks femtestørste by.  Der er 
mange aktiviteter i de fem boligafdelinger, der er med i Bydelsprojekt 3i1. 

Koordinerende møde  

 

Projekthuset planlægger og koordinerer 4 møder om året med 

følgende indhold:  

● Samarbejde om specifikke emner 

● Fælles ressource udnyttelse 

● Erfaringsudveksling 

● General forebyggelse 

●  At imødegå sociale problemer og igangsætte og gennem-
føre aktiviteter og indsatser i boligområderne. 

 

 

 

 

Gruppens sammensætning: 

Tinghøjen, Aldersintegreret , Sct. Georgs Gården Legecenter, 

Klub Bøndergårdsvej, Integreret institution Trianglen, Præste-

gårdsskolen, Østerbycentret, Distrikt 6 , Sundhedsplejen, Job 

Center Esbjerg, Nærpolitiet i Esbjerg Øst, Inspektør, Ungdomsbo, 

Varmemester, Ungdomsbo, Inspektør, B32, Vicevært, B32, 

Sundhuset, Bydelsprojekt 3 i 1, Job Shop, Bydelsprojekt 3 i 1, 

Gadehjørnet, Bydelsprojekt 3 i 1, Projekthuset. Bydelsprojekt 3 i 

1 

 

Sawssan Dall er Projekthusets nye medarbejder i Østerbyen. 
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Pigeklubben 

 

Pigeklubben i Østerbyen har åben en gang om ugen fra 18.00-22-

00. Den holder til i B’32´afd. 6, Tinghøjen i et aktivitetslokale i kæl-

deren. Pigeklubben er et samarbejde mellem Fritids-og Ungdoms-

klub Bøndergårdsvej og afdelingsbestyrelsen i afd. 6. Medarbejde-

re fra Klub Bøndergårdsvej planlægger sammen med pigerne, 

hvilke aktiviteter der skal sættes i gang. 

Eksempler på aktiviteter: Filmaftner, sminke og håraftener, der 

laves dansk og etnisk mad, ture ud af huset, computer og hobby-

arbejde, zumba,  aerobic og  temaaftener. 

Sund mad og bevægelse  

Fritids- og Ungdomsklub Bøndergårdsvej har i samarbejde med Sundhuset arbejdet med sund mad. 

Det var vigtigt, at børnene fik viden om og indsigt i sund mad. At børnene fik nogle bedre madvaner, at de blev bedre rustet til at komme 

igennem dagen uden diverse humørsvingninger. At de på egen krop kunne mærker forskellen på de tomme kalorier og den sunde kost. 

Der blev serveret et sundt måltid med hver dag kl. 13.00. 

Projektet fandt sted fra starten af maj til efterårsferien. Børnene skulle selv hjælpe med at tilberede maden i det omfang det kunne lade 

sig gøre jf. regler fra levnedsmiddelstyrelsen.  

Klubleder Niels Winkel skriver: Vi har i klubben haft stor succes med ordningen. At børnene hver dag får et måltid mad i klubben har 

gjort at vi har gladere børn, børn med mere overskud til at håndtere deres hverdag, og sidst men ikke mindst færre konflikter. Det har 

også haft den virkning at børnene stort set er holdt op med at handle slik i kiosken, og derved ikke får de tomme hurtige kalorier som gør 

at blodsukkeret stiger og falder, i stedet for at det ligger jævnt i niveau over hele dagen. 

Børnene har selv givet udtryk for at det er dejligt at vide at der er mad der venter på dem når de kommer i klubben efter en lang skole-

dag, og det er dejligt at mærke at de har overskud og ikke er trætte om eftermiddagen. 

Projekt Vinterhi 

I november 2010 kom der mange klager over nogle unges dårlige 

adfærd i Syrenparken. Der blev klaget over støj og hen kastning 

af affald ved Bøndergårdsvej i solgården. 

I et samarbejde med afdelingsbestyrelsen, Varmemesteren og 

Gadehjørnet blev der etableret kontakt til de unge, som blev for-

klaret deres dårlige opførsel. 

Denne hurtige indsats skabte mulighed for et samarbejde med 

Fritids-og Ungdomsklub Bøndergårdsvej, som har til huse over 

for. Dette samarbejde resulterede i, at der fra SSP & Forebyggel-

se samt Bydelsprojekt 3i1 blev bevilget økonomi til at ansætte 

nogle timelønnede til at opsøge og være sammen med de unge.  

 

Østerbygruppe  

Formål: 

samarbejde om børn og unge emner 

fælles ressource udnyttelse 

general forebyggelse 

sikrer beboernes medindflydelse og med inddragelse medvirker til 

udbredelse og kendskab hos beboerne 

 

Gruppens sammensætning: 

3 Formænd fra 3 afdelingsbestyrelser for Østerbyen, 1 Beboerre-

præsentant for Østerbyen, Klub Bøndergårdsvej, Klub Rørkjær, 

Nærpolitiet i Esbjerg Øst, Gadehjørnet, Bydelsprojekt 3i1, Pro-

jekthuset, Bydelsprojekt 3i. 

Klub Bøndergårdsvej stillede lokaler til rådighed med en åbningstid 

fredag, lørdag og søndag fra kl. 19.00 -22.00. 

 

Projektet skulle køre til den 1. april 2011. Der har i gennemsnit væ-

ret 22 personer pr. aften. De aftener, der har værre færrest har der 

været 11 og den aften der har været flest, var der 34 unge i alderen 

13 til 19 år hovedsagligt fra Østerbyen.  

Det må siges at projekt har været en succes, hvor formålet med at 

samle de unge et sted, hvor de kunne mødes har været godt. Det 

har været med til at fremme trygheden for beboerne i området. 

Sommerferie aktiviteter  

 

I 2010 udarbejdede Gadehjørnet og Projekt Skolebakken i 

samarbejde et sommerferie katalog og gennemførte akti-

viteter for børn og unge i boligområderne i skolernes som-

merferie. 
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1180

592

Antal henvendelser fordelt på køn

Mand

Kvinde

1450

322

Nationalitet

Dansker

Anden etnisk baggrund

718

687

61
7 125

174

Henvendelser fordelt på boligforeninger

Ungdomsbo

B'32

Fremad

EAB

AB

Øvrige

747

718

131

61

115

Område

Kvaglund

Stengårdsvej

Østerbyen

Nord - Gjesing m.m.

Øvrige

Projekthuset igangsætter og understøtter projekter samt skaber et aktivt 

fritids- og foreningsliv, der styrker områdernes image med henblik på at fast-

holde og tiltrække ressourcestærke borgere . Projekthuset styrker det socia-

le fællesskab og søger at skabe tolerance, tryghed og liv i boligområderne.  

Gadehjørnet 
Gadehjørnet er et forebyggende og kriminalpræventivt projekt der ar-

bejder med kriminalpræventive projekter i boligområderne og opsøgen-

de aktiviteter målrettet unge fra 6. klasse og opefter. Gadehjørnet sæt-

ter desuden forskellige aktiviteter i gang i områderne. 

Projekthuset 

Bilag & kort 

Kvaglund, Stengårdsvej og Østerbyen 

261

42

Antal henvendelser fordelt på køn

Mand

Kvinde

41

262

Nationalitet

Dansker

Anden etnisk baggrund
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Gadehjørnet (fortsat) 
101

89

52

8 22
31

Antal henvendelser fordelt på 
boligforeninger

Ungdomsbo

B'32

Fremad

EAB

AB

Øvrige

15
54

102

82

22
28

Henvendelsesårsag

Konfliktmægling

Netværk/Opgsøgende

Rådgivning

Job og uddannelse

Forældrekontakt

Andet

86

80

66

25

45

Område

Kvaglund

Stengårdsvej

Østerbyen

Nord - Gjesing m.m.

Øvrige
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Bilag & kort 
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Bilag & kort 
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